
公職王歷屆試題  (112 地方特考) 

共 4 頁 第 1 頁        全國最大公教職網站 https://www.public.com.tw 

公
職
王 

112 年特種考試地方政府公務人員考試試題 

等 別：三等考試 

類 科：電力工程、電子工程 

科 目：計算機概論 

鄭奇老師解題 

一、常見的數字系統包含十進位、二進位、八進位及十六進位等數字系統，其中25(10)、11001(2)、

31(8)及19(16)分別表示在十進位、、二進位、八進位及十六進位中的數字。若其數值均相同，

可以表示為25(10) = 11001(2) = 31(8) = 19(16)，這也意謂著不同的數字系統之間是可以進行

轉換的。請完成下列數字系統間之轉換。作答時請將題號、試題題目及答案依照順序寫在試

卷上，於本試題上作答者，不予計分。 

127（10）＝      (2)＝       (8)＝       (16) （9 分） 

10110101（2）＝      (10)＝       (8)（6 分） 

7315（8）＝      (2)＝       (10)＝       (16) （9 分） 

FB1（16）＝      (8)＝       (2)（6 分） 
 
《考題難易》：★★★ 

《解題關鍵》：數字系統間之轉換 

【擬答】： 

127（10）=1111111（2）=177（8）=7F（16） 

10110101（2）=181（10）=265（8） 

7315（8）=11011001101（2）=3789（10）=ECD（16） 

FB1（16）=7661（8）=111110110001（2） 

 

二、假設有一串文字由字母 a,b,c,d,e,f 所組成，並且每個字母出現的頻率如下表所示。若欲將此串

文字進行霍夫曼編碼（Huffman Encoding）成 01 字元字串，請回答下列問題： 

字母 a b c d e F 

出現頻率 16% 10% 8% 25% 35% 6% 

請產生霍夫曼樹（Huffman Tree），並詳細畫出產生的過程。不失一般性，請將出現頻率

低的置於左子樹，出現頻率高的置於右子樹，出現頻率相同時則可任意擇一置於左子樹，

另一個置於右子樹。（10 分） 

承 ，若將霍夫曼樹中之左子樹標 0，右子樹標 1，請寫出各字母的霍夫曼碼。（5 分） 
 
《考題難易》：★★★ 

《解題關鍵》：霍夫曼編碼 

【擬答】： 

 

f c b a d e 

6% 8% 10% 16% 25% 35% 
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a=01 

b=001 

c=0001 

d=10 

e=11 

f=0000 

 

三、以卡諾圖（Karnaugh Map）化簡下列布林函數（Boolean Function）成下列指定型式：（每小

題 10 分，共 20 分） 

F(w,x,y,z)=(x+y’+z’)(w’+xy) 

化簡成𝑆𝑜𝑃（Sum of Product terms）型式。 

化簡成𝑆𝑜𝑃（Product of Sum terms）型式。 

《考題難易》：★★★ 

《解題關鍵》：卡諾圖（Karnaugh Map）化簡 

【擬答】： 

 

wx 

yz 00 01 11 10 

00   0 0 

01   0 0 

11 0   0 

10    
0 

 

 

wx 

yz 00 01 11 10 

00 1 1   

01 1 1   

11  1 1  

10 1 1 1  

 

 

 

 

  

w + y 

w′ + x 

𝑥 + y′ = z′  

F = (w, x, y, z) = (x + y′ + z′)(w′ + x)(w′ + y) 

w′y′ 

F = (w, x, y, z) = xy + w′y′ + w′z′ 

xy 
w′z′ 
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四、進行無線通訊時，由於裝置的位置以及訊號傳遞範圍的限制，常會產生隱藏裝置的問題。請

描述無線通訊之隱藏裝置問題。（10 分） 
 
《考題難易》：★★★ 

《解題關鍵》：無線通訊概論 

隱藏裝置問題 

同時要發送的兩個互相競爭裝置 ，因為距離太遠，而無法互相偵測到對方，而同時發送，以

至於碰撞發生而無法察覺。 

 

五、大數據的特性包含了多個 V，常見的有 Volume、Velocity、Variety、Veracity 及 Value。請就

大數據的角度解釋 Volume、Velocity、Variety、Veracity 及 Value 的意義。（25 分） 
 

《考題難易》：★★★ 

《解題關鍵》：大數據基本概論 

【擬答】： 

Volume（數據量）：大數據是指數據量極其巨大的數據集。單一資料集的大小從 TB 至數 PB

不等。Velocity(速度)：是指接收資料的速率或處理資料的速率，亦可理解

為數據處理的即時性。 

Variety（種類）：是指大數據多樣化的資料類型。傳統的資料類型為結構化資料；新型態的

資料類型為非結構化資料類型（例如文字、音訊和視訊）。 

Veracity（真實性）：資料收集時是不是有資料造假。即使是真實資料，則資料是否能夠準確

的紀錄、資料中有沒有異常值。 

Value（價值性）：大數據所擁有的利用價值。 
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